
 みなさんお元気ですか？学校でインフルエンザが大流行したという話を聞いて、心配

していました。さて、３年生のみなさんにとって中学校生活も残すところあとわずかと

なりました。多くの人がまだ進路が決まっていないと思いますが、良い状態で公立入試

に臨めるように調子を整えてくださいね。そして、今回が３年生の在学中に送る最後の

便りになります。直接「卒業おめでとう！」とは言えませんが、みなさんの今後の活躍

を期待しています。日本に帰ったらまたいろいろな話を聞かせてくださいね！ 

今回は私が開いている科学実験教室に集まってくれた生徒たちに行ったアンケート

の結果を紹介します。みなさんと比べてどうでしょうか？ 

 

 
 

Q１．あなたの年齢は？ 

A．１１歳・・・９人  １２歳・・・９人 １３歳・・・１５人 

  １４歳・・・３人  １５歳・・・３人 

 アンケートを行ったのは全員中学２年生ですが、就学年齢がはっきりと決まっておら

ず、また留年もあるベナンでは年齢の幅が広く、高学年になればなるほど広がります。

ちなみに男女比も男子２４人、女子１５人と女子が少なく、就学率が低くなっています。 

Q2．あなたは何人家族ですか？ 

 A．平均１１．１人  （最多２５人 最少６人） 

 家族という概念が日本ほどはっきりしておらず、質問攻めにあってしまいました。ベ

ナンではたくさんの人が複雑に絡み合って、助け合って生活をしています。 

Q3．あなたは何人兄弟（姉妹）ですか？ 

 A．平均６．５人   （最多１７人 最少３人） 

 一夫多妻可能なこの国では、必然的に子供の数も多くなります。１０人を超えると回

答した生徒は１人や２人ではありません。それにしても１７人って多すぎでは・・・。 

Q4．学校は好きですか？ 

 A．大好き・・・３５人 好き・・・４人 あまり好きではない、嫌い・・・０人 

理由：たくさんのことが学べるから・・・２３人 

   将来の夢をかなえるのに大切な場だから・・・５人 

   規律があってみんなしっかり勉強するから・・・５人 

   たくさんの友達や先生と出会えるから・・・２人 

   その他（解読不能を含む）・・・４人 

 日本で同じ質問をしたら「友達」や「部活」などがキーワードになるのではないかと

思いますが、ベナンでは「勉強」です。同じ年代でも中学校に通うことができない人が

たくさんいる現実が、このような意識の違いに表れているのかもしれません。 

Q5．好きなスポーツは？ 

 A．男子 ①サッカー（２２人）②バスケ、体操（１人ずつ） 

   女子 ①ハンド（８人）②バスケ（３人）③サッカー（２人）④水泳、短距離走（１人ずつ） 

 男子にとってはサッカーがダントツの人気。町の至る所でベコベコのボールを裸足で

蹴っています。女子にとってはハンドとバスケが人気です。 

Q6．彼氏（彼女）はいますか？ 

 A．男子 いる・・・１４人   いない・・・１０人 

   女子 いる・・・１人    いない・・・１４人 

 この男女差は一体？男子が見栄を張っているのか、それとも女子が恥ずかしがって書

かなかったのか・・・。真相は謎です。 

Q7．学業を終えたら何をしたいですか？ 

 A．仕事を探して、お金を稼ぎ、家を建てて、家族を築きたい・・・２人 

   生活するために仕事を探す・・・６人   別荘を建てたい・・・１人 

   仕事をしながら技術を高めて、海外で再び勉強したい・・・１人 

   司法官になって海外に行きたい・・・１人   留学をしたい・・・２人 

   サッカー留学をしたい・・・２人  弁護士・・・５人   教師・・・１人 

   助産師・・・４人  外科医・・・１人  医者・・・１人  大臣・・・１人 

物理学者・・・１人  銀行員・・・２人  ジャーナリスト・・・１人 

   電気技師・・・１人  憲兵隊・・・１人  税関吏・・・１人 

   軍用機の操縦士・・・１人   その他（解読不能を含む）・・・３人 

                    さあ、みなさんはどうですか？ 

 

ベナンの風： http://benin.seesaa.net/ 


